

### 聚焦新能源汽车及汽摩配件

# “贵阳制造”亮相南博会



▲第9届南博会上的贵阳展区

▲参展商与客户进行交流

本报讯 6月19日，第9届中国-南亚博览会暨第29届中国昆明进出口商品交易会在云南昆明开幕。贵阳市组织新能源汽车及汽摩配件制造企业、二手车出口企业，携优势产品集中亮相，积极与南亚市场目标客户精准对接，全力推进出口订单洽谈。

本届南博会以“团结协作 共谋发展”为主题，聚焦南亚、东南亚市场。展会不仅全方位展示国内各省（区、市）经济社会的发展成果，还致力于推动与南亚、东南亚国家在更广泛领域、更深层次上开展交流合作，为各省（区、市）优势资源和优质产品搭建起广阔的展示与交易平台，将持续至6月24日。

本次展会，贵阳市商务局设立“多彩贵州 爽爽贵阳”新能源汽车及汽摩配件主题展，150平方米的展位划分为核心展品区、汽车零部件产业链展示区、整车制造及后市场服务三大特色展区，全面展现贵阳汽车产业实力。

在核心展品区，贵阳市带来了出口印尼、马来西亚、韩国、新西兰等市场的5款新能源汽车及功能性机械设备。在汽车零部件产业链展示区，重点展示了贵阳比亚迪、磷化新材料、雅光电子、永红散热器、汽车照明配件及雨刮系统等新能源产业链的上中游环节产品，着力为全球客户提供卓越的出行解决方案。在整车制造及后市场服务展区，集中展示吉利、奇瑞、翰腾

斯、詹阳的复刻车模，充分展现贵阳汽车产业的创新智慧与奋进力量。

展会期间，贵阳市参展企业还将通过多形式对接洽谈、全方位展示产品，与南亚企业深化交流合作，全力拓展南亚市场。

据了解，南博会作为重要的国际经贸交流平台，为贵阳市重点产业产品开拓南亚市场、提升品牌国际影响力创造了优质展示窗口与发展契机。此次贵阳市商务局组团参展，旨在贯彻落实省委、省政府关于深耕东南亚、南亚、中亚市场，大力推动电动汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”出口的战略部署，积极融入国际经贸合作新格局。（贵阳日报融媒体记者 庭静）

## 贵阳贵安终止防汛Ⅳ级应急响应

本报讯 6月20日，记者从贵阳市防灾减灾救灾委员会办公室获悉，贵阳贵安终止防汛Ⅳ级应急响应。

据气象水文监测，本轮强降水天气过程结束，江河湖库汛情平稳。按照《贵阳市防汛抗旱应急预案》有关规定，经气象、水务、应急等部门会商，市防灾减灾救灾委员会办公室决定于2025年6月20日11时终止2025年6月18日14时启动的防汛Ⅳ级应急响应，转入防汛常态工作。

各地各有关单位和部门要密切关注天气发展趋势，强化应急值守和会商研判，及时发布预警信息，做好中考期间安全防范工作。要强化水库、水电站、地质灾害隐患点、城市内涝点、在建工程、建筑工地、工棚、煤矿、非煤矿山、山塘、旅游景区以及山洪、滑坡、泥石流易发区的巡查防守，全力保障人民群众生命财产安全。

（贵阳日报融媒体记者 田一邨）

## 贵州省民宿人才专场招聘会举行

本报讯 6月18日至19日，贵阳职业技术学院综合楼内人头攒动，手持个人简历的年轻面孔穿梭于各企业展位之间，作为2025年贵州省民宿管家职业技能大赛的重要配套活动，贵州省民宿人才专场招聘会同步举行。

50余家民宿企业参与，覆盖全省100余家门店，为旅游管理、酒店管理等专业的应届毕业生、往届毕业生及高年级实习生提供民宿管家、店长、产品经理助理、自媒体运营、前台接待等420个岗位。大赛的竞技场如火如荼，而这场招聘会则为怀揣梦想的学子们铺设了通往行业的现实桥梁，将技能比拼的热度无缝转化为人才对接的实效。

招聘会吸引了刚结束大赛实操考核的选手及众多观摩者。“大赛让我重新认识了民宿管家的职业价值，它不仅是服务，更是文化传播的桥梁。这场招聘会让我看到行业对复合型人才的需求，也坚定了我投身山地民宿的信心。”一位刚参加完学生组决赛的选手告诉记者。

贵州省旅游民宿协会相关负责人表示：“大赛与招聘会的‘组合拳’精准对接了行业需求，既树立了技能标杆，又破解了‘招人难’‘就业难’的结构性矛盾。政企校联动的人才培养模式，正在为贵州民宿产业输送兼具专业能力与文化情怀的新鲜血液。”

（贵阳日报融媒体记者 安占明）



# 爽贵阳APP

## 下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

### 贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

